



КУЗБАСС

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана в январе 1922 года. № 32 (15363). Вторник, 7 февраля 1978 года. Цена 2 коп.

РАЗВИВАТЬ БАЗУ ДОМОСТРОЕНИЯ

В обкоме КПСС состоялось совещание руководителей строительных и монтажных организаций, ряда промышленных предприятий Кузбасса. С докладом «О дополнительных мерах по увеличению объемов, повышению качества и совершенствованию организации жилищного домостроения в свете решений XXV съезда КПСС» выступил секретарь обкома партии В. В. Бакатин. Заслушаны и об-
суждены выступления заместителя начальника Главбузбасстроя М. И. Дидманта и начальника комбината «Кубассжилстрой» М. С. Китунина.
В работе совещания приняли участие первый секретарь обкома КПСС Л. А. Горшков, председатель областного исполкома Ф. В. Попов, первые секретари горкомов и райкомов партии.
г. Кемерово.

Указ Президиума Верховного Совета РСФСР

О присвоении почетного звания заслуженного врача РСФСР медицинским работникам.
За заслуги в области народного здравоохранения присвоить почетное звание заслуженного врача РСФСР Бобровниковой Тамаре Ивановне — ассистенту кафедры нервных болезней Новокузнецкого института усовершенствования врачей, Кемеровская область.
Козлову Валерию Ивановичу — ассистенту кафедры хирургии Новокузнецкого института усовершенствования врачей, Кемеровская область.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР М. ЯСНОВ.
Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР Х. НЕШКОВ.
Москва, 2 февраля 1978 года.

ЦЕНТРЫ ПАРТИЙНОЙ ПРОПАГАНДЫ И ИНФОРМАЦИИ

На шахте «Центральная» в центре партийной пропаганды и информации идет политзанятие по курсу «Конституция развитого социализма». Пропагандист И. С. Чернышев, главный энергетик шахты, стремится глубоко и доходчиво раскрыть содержание темы: «Новая Конституция СССР — манифест эпохи строительства коммунизма». Показывая принципиальные отличия нашей Конституции от буржуазных, он удачно использует фрагменты из диафильма «Мир на зримом» — «Демократическая полиция дубинка». К занятию слушатели подготовили два альбома «Конституция — гражданам Страны Советов» и «Наш Основной Закон» — на местном материале шахты. Говоря о расширении прав и свобод советских людей, Игорь Сергеевич использовал диапозитив «План социального развития шахты «Центральная» в десятой пятилетке», слушатели посмотрели также фрагменты из кинофильма «Шаги истории».

Комплексное использование наглядных пособий и технических средств пропаганды сделало рассказ пропагандиста эмоциональным, впечатляющим, помогло лучше понять и усвоить изучаемый материал.

Возможность использовать светозвукотехнику в комплексе появилась в связи с созданием в нашей области центров партийной пропаганды и информации. Центр партийной пропаганды и информации, как правило, включает в себя кабинет политического просвещения, библиотеку, аудиоточку с пультом комплексно-дистанционного управления экранно-звуковой аппаратурой и является местом средоточия и координации пропагандистской, массово-политической и методической работы партийного комитета.

Инициаторами создания таких центров явились прокопьевские. Большую организаторскую работу проделал Прокопьевский горком КПСС. Вопросы создания центров, комплексного применения средств экранной, звуковой и печатной наглядной информации рассматривались на пленуме городского, неординарно к ним возвращались на заседания бюро. Трудности встречались немалые. Прежде всего, надо было убедить хозяйственных руководителей в пользе нового дела, но без материально-технической базы центры не могли быть созданы. Важно было приобрести идеологические кадры к этому начинанию, научить их пользоваться светозвукотехникой. И, наконец, переход к комплексному применению светозвукотехники потребовал от пропагандистских кадров выработать новые навыки, изменить методику подготовки и проведения занятий, бесед.

Сейчас все это уже позади. За два с половиной года в городе создано 32 центра. Опыт работы центра партийной пропаганды и информации Зенковского района КПСС обобщен отделом пропаганды и агитации обкома партии. По примеру прокопьевского созданы центры в других городах и районах области. Их теперь около ста.

Работа в центрах партийной пропаганды и информации строится по нескольким направлениям. Важнейшее из них — овладение теоретической и методической помощью идеологических кадров, слушателей системы партийного, комсомольского и экономического образования.

Например, в центре партийной пропаганды и информации Заводского района КПСС г. Новокузнецка проводят семинары пропагандистов, политинформаторов, агитаторов, лекторов, учат секретарей партийных организаций, их заместителей. Здесь же идут занятия школы партийно-хозяйственного актива, лекторы, проводятся теоретические и научно-практические конференции, лекции для трудящихся. Так, за минувший учебный год в центре состоялось свыше 120 подобных мероприятий, и на всех комплексно применялись средства экранной, звуковой и печатной наглядной информации.

Много внимания в центрах уделяется вопросам методики партийной пропаганды. Члены методических советов, работники центров обучают пропагандистские кадры устройству и правилам пользования пультом дистанционного управления звуковой и проекционной аппаратурой, методике комплексного ее применения, знакомят их со справочно-информационным фондом. Для этого организуются практические занятия, методические конференции, обмен опытом, открытые политзанятия.

В центре партийной пропаганды и информации объединения «Коробиты» г. Кемерово всегда можно получить квалифицированную консультацию. К каждой теме политзанятий, бесед готовятся выставки литературы, подбирается справочно-информационный фонд по темам. Пропагандисту, политинформатору предлагают прослушать записанную на магнитофонную ленту содержательную лекцию по очередной теме занятия или беседы, соответствующую грампластинку, посмотреть нужный диафильм, тематический набор диапозитивов, поработать с карточкой, диапозитивом, фонеткой.

В центре идет накопление справочно-информационного фонда, но без этого немалым ее работа. Тот же центр партийной пропаганды и информации Зенковского района КПСС располагает 420 диафильмами, 1250 диапозитивами, 52 грампластинками, 41 комплектом наглядных пособий. Политзанимания, 33 аудиоточечные залы — докладные выступления Л. И. Брежнев, радиопередачи «Международный дневник», телепередачи «Ленинский университет», «Миллионы», различные лекции. Изготовлено много справочно-информационного фонда на местном материале.

Все больше становится пропагандистов, других идеологических работников, активно использующих наглядные пособия и технические средства пропаганды. Конечно, работа в центрах партийной пропаганды и информации, комплексное использование технических средств — дело не простое, здесь немало нерешенных вопросов и проблем. Еще не все идеологические работники понимают важность и необходимость применения наглядных пособий и технических средств пропаганды в идеологической воспитании трудящихся. Есть определенные трудности в приобретении аппаратуры, магнитофонных лент, в технологии изготовления диафильмов, диапозитивов.

В Таштаголе и Топки, в Чебулинском и Явлинском районах пока нет центров партийной пропаганды и информации. Кое-где не всегда эффективно используются созданные центры, нередко они пустуют, в них есть недостаточно справочно-информационного фонда на местном материале. Партийным организациям необходимо позаботиться о создании центров, совершенствовании методов их работы с идеологическими кадрами, о накоплении справочно-информационного фонда.

Все это будет способствовать повышению идейно-теоретического уровня марксистско-ленинской учебы, ее действительности, мобилизации трудящихся на выполнение планов и социалистических обязательств ударного года десятой пятилетки.

В письме ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ о развертывании социалистического соревнования в 1978 году подчеркивается: «Надо повысить планность соревнования, окружить почетом и уважением передовиков и новаторов, широко распространять и внедрять их опыт и достижения». И здесь центры партийной пропаганды и информации могут и должны внести свой посильный вклад.

БУДЕТ ТРИ МИЛЛИАРДА!

ПРИНИМАЙ, РОДИНА, ШАХТЕРСКИЙ ПОДАРОК!

10 февраля в Кузбассе состоится большое событие. Горняки шахт и механизаторы разрезов выдают трехмиллиардную тонну угля, добытого в бассейне за годы Советской власти.

Этому событию посвящают свой труд коллективы всех угольных предприятий области. Горняки встали на ударную вахту. Между коллективами шахт, разрезов, бригад и экскаваторных экипажей развернулось соревнование за право выдачи юбилейной тонны топлива.

По-особому торжественно готовятся встретить это событие коллективы разрезов имени 50-летия Октября в Белове и шахты № 12 Киселевского рудника. И это понятно: на месте могучего разреза были добыты первые в Кузбассе тонны угля из Бачатских копей, а шахта № 12 считается ровесницей Октября.

ХОРОШЕЕ НАЧАЛО

Горняки первого и третьего участков шахтоуправления «Физкультурник», возглавляемых опытными специалистами А. Селезевым и В. Нанюковым, первыми на старейшем Анжеро-Судженском руднике рапортовали о досрочном выполнении январской программы.

И сейчас эти коллективы работают ритмично, с опережением графика на целую неделю. На третьем участке вперед идут бригады Н. Тимонина, А. Бородин и Н. Перяка. Они заняли на сверхплановый счет больше всех добытого угля.

Д. ФЕДОВ, г. Анжеро-Судженск.

СЧЕТ ОТКРЫТ

Высокий рабочий темп взяли в третьем году десятой пятилетки горняки шахты «Зариновская» объединения «Южкузбассуголь». На сверхплановый счет они уже записали более восьми тысяч тонн топлива.

Как и в юбилейном году, список лучших возглавляют механизаторы участка № 2. Они обещали выдать 550 тысяч тонн угля. С первых дней года уверенно идут и намеченной цели. По 400—500 тонн угля в сутки дополнительно к заданию поднимают на-гора шахтеры.

Ф. ЕФИМОВ, г. Новокузнецк.



Молодые рационализаторы 14-го Государственного подшипникового завода Владимир Раймер и Владимир Виницкицкий конструируют детали для вновь поступающего оборудования, совершенствуют технологию изготовления подшипников. В. Раймер и В. Виницкицкий работают по личным творческим планам. За два года де-

сят пятитысяч рационализаторы дали около 10 тысяч рублей экономии.
НА СНИМКЕ: В. Раймер и В. Виницкицкий.
Фото П. Бабарыцкого, г. Прокопьевск.

КОРРЕКЦИЯ ОРБИТАЛЬНОГО ПИЛОТИРУЕМОГО КОМПЛЕКСА

ЦЕНТР УПРАВЛЕНИЯ ПОЛЕТОМ, 5 февраля, (ТАСС). В течение двух недель продолжается совместный полет пилотируемого комплекса «Салют-6» — «Союз-27» и автоматического грузового транспортного корабля «Прогресс-1».

Программа сегодняшнего рабочего дня космонавтов Юрия Романенко и Георгия Гречко предусматривала проведение коррекции траектории движения орбитального комплекса. Для проведения заданного маневра космонавты дважды осуществляли ориентацию орбитального комплекса, после чего включили двигательную установку корабля «Прогресс-1». Во второй половине дня экипаж выполнил еще один цикл испытаний по программе эксперимента «Резонанс».

По данным телеметрической информации и докладов космонавтов, бортовые системы орбитальной станции и обоих кораблей функционируют нормально. Параметры микроклимата в помещениях составляют: температура — 20 градусов Цельсия, давление — 822 миллиметра ртутного столба.

Самочувствие товарищей Романенко и Гречко хорошее. Полет пилотируемого орбитального комплекса продолжается.

ЧТО ПОКАЗАЛ ЯНВАРЬ

На территории совхоза «Тыхтинский» Топкинского района строится новый животноводческий комплекс для выращивания нетелей, ремонта и формирования молочного стада в хозяйствах Топкинского района.

В Кузбассе впервые сооружается такой комплекс. Ежегодно здесь будут

выращивать около трех тысяч голов молодняка. Первую очередь комплекса на 1.477 телат строители передвинули механизированной колонии № 574 треста «Кемеровосельстрой» сданы в декабре 1977 года. Сейчас идут последние приготовления для приема «новоселов».

перевоз с поставкой материалов, оборудованием начато поступать на строительную площадку лишь в начале июня. — Но, представляете, выстояли, — с гордостью отмечает начальник участка И. П. Крюков. — Все три бригады — А. В. Мартея, А. О. Осипова, Ю. В. Молочкова — замечательные. Про таковых говорят: ребята настоящие.

Бригада Ю. В. Молочкова прибыла на строительство Тыхтинского животноводческого комплекса одной из первых. — Был пустырь, вспоминает Юрий Васильевич, — Жили в вагончиках, все начинали с нуля. В нашей бригаде — камешники и монтажники, но мы были и плотниками, и столярами, и даже освоили отделочные операции.

Сложилась однажды такая ситуация, когда эту бригаду необходимо было перевести на другую. Ребята не отказались, принесли на себя. Сначала работали робко, неуверенно. Но трехэтажное здание котельной и ветсанпропускника, где было много облицовочных работ, своевременно сданы в эксплуатацию.

Такие здесь строители. Первую очередь Тыхтинского они сдали с оценкой «хорошо» и с января приступили к сооружению второй очереди. Сдать ее в эксплуатацию необходимо в 1979 году. Ныне же на объекте надо освоить 500 тысяч рублей — половину средств.

Основа и Молиновы пока дерзнули на строительство детского сада и жилья для животноводов. А на площадке комплекса бригада Мартея закладывает новые телатники. Хорошо продвинулся этот коллектив в юбилейном году, план выполнил на 108,9 процента. В январе необходимо было освоить 28 тысяч рублей.

Техническим управлением сельского хозяйства областного центра. Что же думать по этому поводу в дирекции и в тресте «Кемеровосельстрой»? Беседуя с директором строительства предприятий управления сельского хозяйства облисполкома Н. К. Айриком:

По срокам министерства мы обязаны открыть финансирование до 15 февраля, и мы его откроем. С внутривнебюджетными титульными списками, действующими затянута, но они скорректированы и вскоре будут представлены генподрядчику.

Относительно поставки сборного железобетона начальник отдела подсобных производств треста «Кемеровосельстрой» Г. И. Тарасов говорит:

— В январе в ПМК-574 недавно около 80 кубометров сборного железобетона. Поставщик изделий — Беловский завод затянул изготовление из-за отсутствия песка, который получаем из Асинского карьера Томской области. Только 18 января оформлен договор с томичами на поставку песка. Уже получены первые десять вагонов. В тресте принимают и другие меры, чтобы песок поступал ритмично. В начале февраля мы постараемся полностью обеспечить упуночное и обеспечить строительной материальными.

Пока же ритм стройки нарушен, монтажники больше заняты подсобной, чем основной работой.

А вот третий, не совсем понятный разговор о транспорте и механизмах. Там, на строительной площадке, и начальник участка, и рабочие убеждали на конкретных примерах, что нужны само-

свады и автокраны. Чем скорее, тем лучше. Об этом же говорит заместитель начальника ПМК С. Ф. Усов и начальник производственно-технического отдела С. М. Слышков. Но они ссылаются на трест: все-де в его ведении.

А в тресте начальник производственного отдела И. С. Елькин только недоумоно поклад лбами:

— Руководство ПМК-574 не ставило этих вопросов перед нами. Вот и 27 января все было в тресте на рассмотрении плана, но никто и словом не обмолвился об этом.

Коллектив третьего участка горно-подземный призывает ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ сделать третий год пятилетки годом ударного труда и принял новые обязательства. Решено досрочно, к 27 декабря, выполнить план по животноводческому комплексу, закончить его благоустройством. Во втором квартале намечено сдать очистные сооружения, и годовичные Конституции — ввести в эксплуатацию три жилых дома, а к 7 ноября — детский сад.

Обязательства сложные, но реальные. «Главное — с первых дней года обеспечить четкий ритм работы, выполнение всех заданий и социалистических обязательств», говорится в Письме ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ. Эту задачу и надо решать незамедлительно ответственными за судьбу второй очереди Тыхтинского животноводческого комплекса.

Г. ОЗЕРНАЯ, Топкинский район.

Боевая партия — передовой коллектив

ПЕРВЫЙ ШАГ

Партийная организация Западно-Сибирского завода объединяет более двухсот партийцев. В прошлом году партия объявила смотр-конкурс на лучший парторганизатор...

На подмывает ли этот смотр объединение трудовых коллективов? С таким вопросом обратился заместитель секретаря парторганизации В. Перовский...

Стать победителем смотр-конкурса здесь нелегко. Условиями конкурса являются только роль парторганизации в повышении эффективности использования оборудования...

Скажем, вначале трудно прожигалась практика составления комплексных планов организаторской и идеологической работы. В парторге чаще проводились проверки, когда парторганизатор знакомился с...

Юности здесь всегда заметят хороший поступок товарища. Отличность, искренность в отношениях ценятся превыше всего.

Отсюда в отставку ушла бригада первого старшего оператора главного поста А. Безгачев. Не скрывали передовых приемов труда и другие рабочие смены. Весной третья бригада сумела не только выйти из провала, но и занять второе классное место в соревновании...

Долг парторганизатора — поддерживать авторитет руководителя. Но если начальник смены действует неправильно, коммунисты открыто говорят ему об этом. Оценки А. Сафронов слышат часто часто слышатся и нагретых колесцев...

На одном из своих собраний они поддержали инициативу «Вперед металл». Теперь бракованной продукции обгоняют вытесняют на 18 процентов меньше, чем раньше. В этом и сказалось обращение — экономить металл еще в стадии его производства...

Проблемы АСУ — СДВИНУЛОСЬ С МЕСТА

Это было первое выступление Ю. Г. Хорошова в качестве начальника отдела АСУ (автоматизированной системы управления предприятием) и собрании парторганизации заводоуправления объединения «Азот». Собрание шло к концу, и в зале был шумок, но тут все притихло...

Многие считают, что АСУ — дело будущего. Но уже сегодня в машинном зале производственного здания 2-го этажа вычислительного комплекса. Мы — предприятие крупное, мощности на 4-м уровне в «Союзтозе». А по готовности к автоматизированной системе управления — значительно дальше...

В первую очередь решено подготовить подсистему комплексного бухгалтерского учета, сбыта и реализации продукции. Почему именно их? — поинтересовался я у Хорошова...

Во-первых, потому, что подсистема комплексного бухгалтерского учета — это почти 50 процентов работ по АСУ. Она берет на себя информационную работу по всем направлениям производства. Во-вторых, для этих подсистем уже есть типовые решения, и они внедряются в Черкассах и Гродно...

Хорошов пров. Разумеется, в объединении «Азот» каждая служба, каждый отдел работает и над перспективными вопросами. Но с АСУ нашему предприятию, можно сказать, не повезло. Сначала шли дебаты, и в какой службе АСУ должна основываться. Наконец, решили: в службе главного энергетика...

Тогда же начали вести первые работы по автоматизации и телемеханике отдельных объектов электро- и энергоснабжения. Но вплоть до создания в 1976 году отдела во главе с Хорошовым никто принципиальными вопросами АСУ системно и последовательно не занимался. Ю. Г. Хорошову пришлось решать целый комплекс вопросов, связанных с проектированием, финансированием, определением последовательности работ, техническим обеспечением АСУ, поиском подрядчиков и т. д.

Он контактирует с несколькими проектными организациями, отдалами главы и министерства, сибирскими организациями, заводами, производящими оборудование, и т. д. В Министерстве химической промышленности разработано около десяти подсистем АСУ: материально-технического снабжения, кадров, сбыта и реализации, комплексного бухгалтерского учета и т. д.

Некоторые из них внедрены или внедряются на химических предприятиях страны. Хорошовым должен был прежде всего решить задачу, которая бы являлась как за генеральную разработку, так и за приязню типовых решений подсистем АСУ к нашему объединению. Надо было выбрать, в какой последовательности вести разработку и каких систем в первую очередь.

Вот почему АСУ — это не просто техническое обеспечение, это комплексная задача. Она требует участия специалистов из различных областей: экономики, математики, физики, химии, биологии и т. д. Только так можно обеспечить эффективное управление предприятием.

Вот почему АСУ — это не просто техническое обеспечение, это комплексная задача. Она требует участия специалистов из различных областей: экономики, математики, физики, химии, биологии и т. д. Только так можно обеспечить эффективное управление предприятием.

Вот почему АСУ — это не просто техническое обеспечение, это комплексная задача. Она требует участия специалистов из различных областей: экономики, математики, физики, химии, биологии и т. д. Только так можно обеспечить эффективное управление предприятием.

Вот почему АСУ — это не просто техническое обеспечение, это комплексная задача. Она требует участия специалистов из различных областей: экономики, математики, физики, химии, биологии и т. д. Только так можно обеспечить эффективное управление предприятием.

Вот почему АСУ — это не просто техническое обеспечение, это комплексная задача. Она требует участия специалистов из различных областей: экономики, математики, физики, химии, биологии и т. д. Только так можно обеспечить эффективное управление предприятием.

Вот почему АСУ — это не просто техническое обеспечение, это комплексная задача. Она требует участия специалистов из различных областей: экономики, математики, физики, химии, биологии и т. д. Только так можно обеспечить эффективное управление предприятием.

Вот почему АСУ — это не просто техническое обеспечение, это комплексная задача. Она требует участия специалистов из различных областей: экономики, математики, физики, химии, биологии и т. д. Только так можно обеспечить эффективное управление предприятием.

Вот почему АСУ — это не просто техническое обеспечение, это комплексная задача. Она требует участия специалистов из различных областей: экономики, математики, физики, химии, биологии и т. д. Только так можно обеспечить эффективное управление предприятием.

Вот почему АСУ — это не просто техническое обеспечение, это комплексная задача. Она требует участия специалистов из различных областей: экономики, математики, физики, химии, биологии и т. д. Только так можно обеспечить эффективное управление предприятием.

НОВОСТИ ТОРГОВЛИ

ПОБЕДИТЕЛИ ОПРЕДЕЛЕНЫ

Подведены итоги социального соревнования работников торговли и общественного питания области за четвертый квартал 1977 года.

Победители Квартала звание Министерства торговли РСФСР и ЦК профсоюза работников госторговля и потребкооперации вновь, как и в третьем квартале, присуждено коллективу Кемеровского горподошторгцентра. Такой же награды удостоен и коллектив ресторана станции Талда.

Переходящие Квартала звание областного и областного профсоюза завоевали коллективы Юргинского, Мысковского торгов, Кемеровского университета, Кемеровского треста ресторанов и Юргинского треста столовых и ресторанов.

За успехи в социальном соревновании награждены денежными премиями коллективы областной торговли «Гастроном», Кузбасского райподошторга г. Новокузнецка, Мариинского общества, магазина № 38 Кемеровского горподошторга, магазина «Кристалл» г. Кемерово, Киселевского университета и комбината питания № 2 Кемеровского треста столовых.

Г. УСАНИН.

ОТЧИТЫВАЮТСЯ КООПЕРАТОРЫ

Сейчас наступила ответственная пора — отчетная кампания в потребительской кооперации, которая проводится весь первый квартал 1978 года. Во всех селах пройдут отчетные собрания членов кооперативов, а затем собрания уполномоченных потребительских обществ и райпотребсоюзов.

Конституция СССР отражает возросшую роль массовых общественных организаций, которая проявляется в решении политических, хозяйственных и социально-культурных вопросов. Важно, чтобы предстоящие собрания членов кооперативов и их уполномоченных способствовали дальнейшему улучшению работы каждого кооператива, каждого его подразделения.

Правление, потребсоюз, райпотребсоюз должны создать условия для широкого участия в работе собрания кооперативного актива сельских Советов народных депутатов и руководителей колхозов и совхозов.

Нужно больше внимания уделять комиссиям кооперативного контроля. Многие из них не проводят с инициативой на заседаниях не рассматривают вопросы соблюдения кооперативной демократии, выполнения назовов пайщиков. Такие факты нельзя оставлять без внимания.

Очень важно полнее вскрыть недостатки в кооперации, определить меры быстрого их устранения.

Г. ЗИНОВ, старший инструктор отдела организационно-массовой работы областного потребсоюза, г. Кемерово.

ВЫСОКИЕ ПРИВЕСЫ

Во многих хозяйствах района хорошо налажен отбор молодняка крупного рогатого скота. Например, бригада Е. Строгановой из совхоза «Малопесчанский» добилась в минувшем году среднего привеса в 645 граммов на голову скота.

Коллектив стал обладателем переходящего красного знамени «Передовая бригада района».

Высокого экономического эффекта на откорме достигли животноводы совхоза «Белогородский». За продажу скота высокой упитанности хозяйство получило дополнительно 141 тыс. рублей.

Наиболее значительных успехов добился скотник Н. Сидельцев и Ю. Папин, телатницы Н. Матвеева и Т. Ивлева. Бригады Л. Рудной и А. Кабушко заняли первые места в юбилейном соревновании, награждены Почетными грамотами района, денежными премиями.

В этом году хозяйство района решили продать государству 150 тонн мяса сверх плана.

П. ГЕРАСИМОВ, Мариинский район.



Почетные грамоты вручили в минувшем году среднему привеса в 645 граммов на голову скота. Коллектив стал обладателем переходящего красного знамени «Передовая бригада района».

СОВЕТЫ СПЕЦИАЛИСТА КАК ЗИМУЕТ РОЖЬ?

Хочется обратить внимание специалистов хозяйства на проведение зимних агромероприятий, способствующих более полному и эффективному использованию земель, посевам озимых культур и многолетних трав. Озимая рожь в период зимовки зачастую повреждается или совсем гибнет, микослетные травы, особенно клевер, также нередко вымерзают. Эти культуры занимают плодородные земли, поэтому особенно важно получить от них высокую отдачу.

Как чувствуют себя растения в нынешнюю зиму? Первая половина зимы была теплой — среднесуточная температура воздуха на 3,7 градуса выше обычной. Озимая рожь осыпалась в основном хорошо развивалась. Но условия в первой стадии замаливания озимых и многолетних трав за малого снежного покрова были неблагоприятными. Дело усугубилось и тем, что в конце октября и в ноябре отмечены положительные температуры на глубине ула кушения. Они повлияли на выносливость и приобретены растениями запасы, посева ушли в зиму ослабленными.

Агрономические службы совхозов и колхозов должны своевременно установить состояние озимых посевов и многолетних трав. Это позволит выбрать необходимые меры ухода за растениями: провести боронование или прикатывание, установить сроки и дозы весенней подкормки, провести рациональное применение гербицидов, а возможно и переосеять изреженные участки ярвыми культурами.

Для того чтобы заранее иметь представление о состоянии растений, необходимо в середине февраля взять пробы. Пробы почвы с рожью вырываются монолитом размером 30x30 см на глубину 15-20 см так, чтобы в него попали растения двух смежных рядков. Пробу помещают в деревянный ящик, укрывают и ставят на один-два дня в прохладное и проветриваемое помещение для постепенного оттаивания, а затем — в светлое и теплое с температурой выше 15 градусов. По мере надобности почву поливают.

Через 15 дней производят учет результатов оттаивания. Оттаивание клевера и люцерны производят вырубкой пяти кустов с корнями длиной 5-6 см. После оттаивания почвы растения отделяют от земли, промывают, корни косо подрезают. Затем пробы помещают в глубокие тарелки с водой. Через семь дней можно производить учет результатов оттаивания и делать необходимые выводы.

УЧАСТОК изготовления катушек изоляционного цеха — один из лучших в объединении «Кузбасс-электромотор».

В январе 1978 года поднимался красный флаг в честь коллектива участка, вышедшего победителем в заводском социальном соревновании. Здесь успешно трудится комсомольско-молодежная бригада Н. Ковалевич. Все члены бригады — ударники коммунистического труда.

НА СНИМКЕ члены бригады Н. Ковалевича (слева направо): намотчики Т. Обиничкина, Н. Тимошенко, Л. Курбатова, С. Федотова, Г. Шаламова и С. Голосева.

Фото В. Фоминого.

Сессия Юргинского районного Совета заслушала отчет исполкома райсовета. И докладчик — председатель исполкома районного Совета И. А. Гапонов, и выступившие в прениях депутаты особое внимание уделили тому, как исполком решает вопросы развития сельскохозяйственного производства.

Пожалуй, в каждом хозяйстве, на каждой ферме можно видеть различные перемены, происходящие за последние годы. Мощные современные тракторы, высокопроизводительные комбайны, молочные комплексы с широкой механизацией труда — все это наглядные свидетельства масштабных перемен на селе.

Только за два последних года хозяйства района освоили свыше 14 миллионов рублей капитальных вложений. На четыре миллиона рублей приобрели новой техники. Что это дало? Успешно решены вопросы развития сельского хозяйства райсовета А. С. Бочаров привел такой пример. Чтобы вспахать три тысячи гектаров зби, несколько лет тому назад колхоз имени Кирова ставил полтора десятка гусеничных тракторов. В нынешнем году такая же площадь зби была вспахана двумя тракторами К-700, на которых работали М. Р. Куц и М. Ф. Соболев с сыновьями. Вот что значит интенсивное использование новой техники!

За два года десятой пятилетки хозяйства района произвели больше, чем за тот же период девятого пятилетия, яиц и овец почти на треть, картофеля — на 19

ТЕХНИКЕ — ГОТОВНОСТЬ

Table with 2 columns: Name of the collective and the number of tractors. Includes entries for Ижморский, Яйский, Тисульский, Чебулинский, Новокузнецкий, Кемеровский, Тяжиский, Крайинский, Промышленновский, Ленинский, Кузнецкий, Мариинский, Топкинский, Прокопьевский, Белевский, Ленинский, Юргинский.

СОВЕТЫ И ЭКОНОМИКА

ХОЗЯЙСТВОВАТЬ РАСЧЕТЛИВО

сельскохозяйственных угодий. Часть их распахана, а около сорока тысяч гектаров еще ждут своего часа, зарастают кустарником, скучают. Если бы удалось окультурить эти поля, то, наверное, можно было бы удвоить производство кормов.

К сожалению, ПМК-8 треста «Мелноводстрой» и Прокопьевского агрохозяйства в минувшем году ввели в оборот в общей сложности только 372 гектара новых земель вместо 820 га по плану.

Важным резервом увеличения производства кормов являются полевые угодья. В минувшем году, например, совхоз «Искитимский» получил на исходе на 300 центнеров кукурузы с гектара. В совхозе «Новоромановский» полевые многолетние травы за два года дали по 160 центнеров зеленой массы с гектара.

В то же время во многих хозяйствах большие затраты на организацию поля не дают пока должной отдачи. В минувшем году на многих полевых землях урожай трав был почти такой же, как на богарных землях. Район выполнил план четвертого квартала по вывозке удобрений. Однако колхозы «Превдла» и «Авангард» и совхоз «Большешельский» до сих пор на поля только десятую часть запланированного количества удобрений. Не выполнили задания по вывозке перегной районное объединение «Сельхозтехника» и ПМК-8.

Большинство хозяйств не заботится о зимнем пополнении запасов влаги на полях. Из 15 тысяч гектаров по плану снегопахом обработано меньше трех тысяч гектаров. Главным звеном в хозяйстве, как известно, являются пашни. Для организации двухдневной работы тракторов в районе не хватало около семидесяти тракторов, а их подготовка в районе, по существу, не организована. Районный Совет потребовал от исполкома, управления сельского хозяйства, руководителей и специалистов хозяйства устранить эти недостатки. В каждом колхозе и совхозе должен быть перспективный план повышения урожайности полей на нынешний год и на последующий.

Особую тревогу депутатов вызвало состояние животноводства. И это понятно: впервые за многие годы район не выполнил годовой народнохозяйственный план продажи государству молока. На конец года в хозяйствах оказалось коров было поголовно всего по 571 телку, а 2,700 коров не дали приплода. В колхозах «Правдла», им. Ульянова и Кемеровских других почти половина коров осталась яловыми. Откуда же быть высоким надоям?

За последние годы в районе реконструировано или вновь построено 38 коровников с полной механизацией. Созданы хорошие предпосылки для роста производительности труда и улучшения качества молока. Однако по новой технологии работает только 24 скотных двора. Низким остается и качество молока. Только четвертая часть его сдается государству первым сортам.



ПОСЕЛОК СТАНОВИТСЯ КРАШЕ

Растет, благоустраивается рабочий поселок Яс...

ШЕСТЬ ТЫСЯЧ ВЫПУСКНИКОВ

В каких только уголках нашей страны не встречались воспитанники Маринского педагогического училища...

ТВ ОТВ

7. ВТОРНИК I ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 10.00 «Время». 10.35 Утренняя гимнастика...

РАДИО

7. ВТОРНИК 8.18 — Обзор областных газет. 8.27 — Объявления. 11.25 — А. Глазунов, Самойлов М.Г.

ТЕАТР

ДРАМЫ Сегодня и завтра — ОСТАВШИЕ МАЛАХОВА! Начало в 19 час. 30 мин.

ЦИРК

ПРОГРАММА «ТРИДЦАТЬ СТРАНИЦ». Начало представления в 19 час. 30 мин.

КИНО

ДОМ КИНО «МОСКВА». Новая цветная индийская художественная картина МСТИТЕЛЬ...

На шахте «Распадская» создана вокальная группа «Томусиничка». Самодельные артисты...

жественной самодеятельности, который состоится в феврале. НА СНИМКЕ участники вокальной группы «Томусиничка»...

Фото Г. Нефедова.

П. МЕДОВ, р. п. Яя.

МЫСКИ

Общешите для себя В городе заложены фундаменты еще одного общежития...

Друг и советчик

Эти традиционные слова в книге может с полным основанием сказать каждый из пятидесяти артистов читательской центральной городской библиотеки.

Говорит «02»

Первое занятие книжного клуба с таким названием прошло в кинотеатре «Томь»...

Под девизом «Здоровье, бодрость»

сореволюция на днях участники городской спартакиады. На старте спартакиады «Энергетик» выиграл те, кому за 35 лет.

В. ШЕВЦОВ, г. Мыски.

ЭКЗАМЕН НА МУЖЕСТВО ПОЕДИНОК

«...Не помня боевого участия, лейтенант внутренней службы Владимир Николаев непрерывно, в течение 10 часов, порою находясь по пояс в ледяной воде, рисует оклады погребенным под горющими обломками, умело и самоотверженно руководит бойцами караула при тушении особо опасного и сложного пожара»...

Говорит, что испытать себя в ситуации чрезвычайной — возможность, которая дается далеко не каждому. Вынает, жизнь человека прожит, так и не открыл, не узнал, на что он способен. У Николаева случился инцидент. Прошло всего несколько дней с той поры, когда был выпущен Иркутского пожарно-технического училища МВД СССР, был назначен начальником караула в одном из подразделений пожарной охраны Кузнецкого металлургического комбината, и настал этот, главный в его жизни день.

Сигнал тревоги был, как всегда, неожиданным. Считанные секунды — и красные машины помчались туда, где срочно нужна была помощь пожарных. Караул Николаева прибыл на один из участков Вадьшевской лесозащитной бригады. Горел лес. Зажаренная площадка открывала новые и новые лабиринты для страшного безжалостного огня.

Наверное, тогда, в самом деле, некогда было оценивать опасность, подбирать слова особой значительности. Надо было спешить, делать свое дело, а все остальное подождать.

Словная пелена удушья дымом, горящие штабеля леса могут ослепнуть в любую минуту. Не рез и не два за смешанными дымами — огонь — огонь! Николаев был впереди, он был в ответе за всех и знает, что, когда будет нужно, поможет и ему. Молодой командир мог полагаться на своих рядовых — комсомолец Витя Корочнев, Валерия Комарникова, Владимира Кошова, командиров отделения Николая Ефремова и Ивана Павловича Рычкова.

Бой, атака — эти военные слова мануется теперь, единственно точными. Нет, это не красивое преувеличение. И смелость требовалась не меньшая, чем на передовой, когда за ними снова и снова маячила опасность. Николаев и бойцы его караула об этом знали, а в те минуты они были едины, и им предстояло самое главное и трудное: принять на себя основной удар огня.

Они делали, что могли, предпринимали друг друга об опасности, шли на огонь в огонь. Николаев был впереди, он был в ответе за всех и знает, что, когда будет нужно, поможет и ему. Молодой командир мог полагаться на своих рядовых — комсомолец Витя Корочнев, Валерия Комарникова, Владимира Кошова, командиров отделения Николая Ефремова и Ивана Павловича Рычкова.

Они делали, что могли, предпринимали друг друга об опасности, шли на огонь в огонь. Николаев был впереди, он был в ответе за всех и знает, что, когда будет нужно, поможет и ему. Молодой командир мог полагаться на своих рядовых — комсомолец Витя Корочнев, Валерия Комарникова, Владимира Кошова, командиров отделения Николая Ефремова и Ивана Павловича Рычкова.

Они делали, что могли, предпринимали друг друга об опасности, шли на огонь в огонь. Николаев был впереди, он был в ответе за всех и знает, что, когда будет нужно, поможет и ему. Молодой командир мог полагаться на своих рядовых — комсомолец Витя Корочнев, Валерия Комарникова, Владимира Кошова, командиров отделения Николая Ефремова и Ивана Павловича Рычкова.

Они делали, что могли, предпринимали друг друга об опасности, шли на огонь в огонь. Николаев был впереди, он был в ответе за всех и знает, что, когда будет нужно, поможет и ему. Молодой командир мог полагаться на своих рядовых — комсомолец Витя Корочнев, Валерия Комарникова, Владимира Кошова, командиров отделения Николая Ефремова и Ивана Павловича Рычкова.

Они делали, что могли, предпринимали друг друга об опасности, шли на огонь в огонь. Николаев был впереди, он был в ответе за всех и знает, что, когда будет нужно, поможет и ему. Молодой командир мог полагаться на своих рядовых — комсомолец Витя Корочнев, Валерия Комарникова, Владимира Кошова, командиров отделения Николая Ефремова и Ивана Павловича Рычкова.

Они делали, что могли, предпринимали друг друга об опасности, шли на огонь в огонь. Николаев был впереди, он был в ответе за всех и знает, что, когда будет нужно, поможет и ему. Молодой командир мог полагаться на своих рядовых — комсомолец Витя Корочнев, Валерия Комарникова, Владимира Кошова, командиров отделения Николая Ефремова и Ивана Павловича Рычкова.

ДОМАШНИХ ЗАБОТ ПОУБАВИЛОСЬ

По итогам минувшего года животноводов совхоза «Верхнекузнецкий» занял призовое место в соревнованиях с другими колхозниками своего района.

Передовые коллективы фермы для дойкор организованно двухразовое питание. Новшество по душе пришлось и дояркам, и скотникам.

Домашних забот поубавилось — делится впечатлениями доярка П. Герасимова. — На работу иду с хорошим настроением. Вместе с нами в буфете могут позавтракать и пообедать мужья, механизаторы.

Доброе ирригание беркулов решено расширить на фермы и других хозяйств района.

З. НИКОЛАЕВ, Маринский район.

ИМЕНИ ЗЕМЛЯКА

БИПСК (Алтайский край). Имя В. М. Шукшина присвоено новой улице в селе Сторости Бийского района.

ХОККЕЙ С МЯЧОМ ЛИДЕР ПРЕЖНИЙ

Алма-атинские динамовцы, выиграв в воскресенье у ульяновской «Волги» — 8:5, продолжают лидировать в чемпионате страны по хоккею с мячом с 31 очком после 30 матчей.

ПРОИСШЕСТВИЯ «СЛАДКАЯ ЖЕНЩИНА»

«Сладким» оказалось содержимое багажа жительницы Новосибирска Л. Кузнецовой, задержанной работниками ОБХСС на перроне Кемеровского железнодорожного вокзала.

САМОЙЛОВ, инспектор ОБХСС ЛОМ на ст. Кемерово.

Тираж «СУББОТНЕГО СПОРТЛОТО»

Результаты 5-го тиража «Субботнего спортлото» (3 из 36), состоявшегося 4 февраля.

КОНЦЕРТНЫЙ ЗАЛ ФИЛАРМОНИИ

Воронежский русский народных хор Начало в 19 час. 30 мин. Касса работает с 13 до 20 час.

КИНОТЕАТР «ЮБИЛЕЙНЫЙ»

УВАЖАЕМЫЕ КИНОЗРИТЕЛИ! По телефону 5-06-50 вы можете получить справку о репертуаре кинотеатра «Юбилейный» на текущий день.

ВНИМАНИЮ СУДОВОДИТЕЛЕЙ-ЛЮБИТЕЛЕЙ,

пользующихся услугами лодочных станций производственного объединения «Кузбассрыбтехника».

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ И ИНФОРМАЦИИ НАСЕЛЕНИЯ ПРИГЛАШАЕТ

В ЭЛЕКТРОТЕХНИЧЕСКУЮ ПРОМЫШЛЕННОСТЬ: токарей, слесарей, сварщиков, гальваников, электромонтеров, штамповщиков, прессовщиков, формовщиков, стропальщиков, крановодов, плотников, маляров-штукатуров, жестянщиков, электромонтеров, шоферов, подсобных рабочих, инженеров-сварщиков, инженеров-механиков, инженеров-электронщиков, инженеров-строителей, машинистку, бухгалтеров;

в ЛКЖ — дворников, уборщиков, плотников, столяров, слесарей-сантехников. Лица, не имеющие специальности, могут приобрести ее в процессе работы и повысить свою квалификацию как индивидуальным путем, так и на курсах целевого назначения.

СКОЛЬКО ДОЛЖЕН ЖИТЬ ЧЕЛОВЕК?

Сколько лет может прожить человек? В советском спорте широко известно имя 83-летнего москвича Николая Золотова, продолжающего выступать в крупных официальных соревнованиях, таких как легкоатлетические кроссы газеты «Правда», тридцатипятикилометровый пробег Тарасовка — Москва и другие.

Золотов причисляют к людям к той мысли, что 80 лет еще не старость, если организм сохраняет активную жизнедеятельность, а вместе с ней и запас сил. У Николая Золотова появились достояние много последователей, и сегодня уже никого не удивляет, что в кроссах «Правды» участвует много людей пенсионного возраста.

Полобное расширение возрастных границ спорта наглядно говорит о том, сколь велики резервы человеческого организма и сколь важно правильно их использовать, поддерживать и расширять. Человек имеет такие внутренние резервы и защитные силы, которые позволяют говорить о возможности не только продления жизни, замедления процесса старения, чем занимается геронтология, но и продления молодости, ее сохранения и даже возвращения. Эти проблемы решает ныне геронтология.

Векими существовало убеждение, что продлить жизнь человека можно, только используя достижения медицины и социального прогресса. И действительно, на этом пути достигнуты впечатляющие результаты: сегодня рубеж в 70—72 года жизни воспринимается не как исключительный, как это было столетие назад, а как середина статистического, привычного для нас. Однако в последние десятилетия средняя продолжительность жизни в развитых странах топчется на одном месте. Похоже, что возможности медицины в значительной мере истощены. Даже ожидаемые в недалеком будущем победы над «болезнями века» — сердечно-сосудистыми, онкологическими — не обещают значительного повышения среднестатистического возрастного рубежа. В лучшем случае, рост ограничится 10—15, а возможно, и 8—10 годами.

Гораздо более серьезные резервы таятся в самом человеческом организме. При правильном функционировании систем жизнеобеспечения человек способен прожить в несколько раз больше, чем теперь. Еще великий русский биолог И. И. Мешников, имея в виду невосприимчивость внутренних резервов организма, говорил: «Смерть раньше 150 лет — насильственная смерть». Когда человек умирает в 70 лет, это

СЛУЖБА ЗДОРОВЬЯ

свидетельствует лишь о том, что он вел неправильный образ жизни, приволявший не к раскрытию и развитию защитных сил и приспособительных систем, а к их ослаблению и блокированию. Наши органы и ткани, рассчитанные на бесперебойное и полноценное функционирование в течение 150 лет и более, подвержены постоянным ударам извне, суть которых заключается в хаотической перегрузке одних систем и недотрузке других.

Но несмотря на этот хаос и дисгармонию, способную быстро выветрить из строя любую, даже самую надежную машину, наш организм более или менее нормально функционирует многие десятилетия, причем многократно и успешно сам восстанавливает себя после потрясений и болезней. Трудно представить, как изменилась бы наша жизнь, если бы при столь уникальной надежности нашего организма мы избавили его от хаоса в функционировании всех систем и органов.

Говоря о возможной продолжительности жизни человека, ученые называют разные цифры: 120—150—180—200—250—400—700—1.000 лет.

Разумеется, эти цифры могут оказаться реальными при сочетании соответствующих успехов генетики, молекулярной биологии и медицины, с одной стороны, и с другой — массового перевооружения во взглядах на личную жизнь, питания, труда и отдыха, на физическое упражнение и т. д.

Разумное управление обстоятельствами нашей жизни (а это фактор, зависящий не от ожидаемых успехов ученых, а только от нас с вами, точнее — от каждого из нас) таит в себе поразительный потенциал. Советский ученый В. Н. Игиткин и американец К. Маккей независимо друг от друга получили в эксперименте сходные данные: дозированное голодание и диета с ограниченным потреблением жиров и углеводов увеличивают продолжительность жизни животных почти в два раза! Известно также, что снижение средней температуры тела всего на 1—2 градуса обещает увеличение жизни на 10—20 лет. Дроздофила, жизнь которой при температуре окружающей среды 30 градусов длится 15 дней, при 10 градусах живет 177 дней. Такими в первом приближении возможно-

сти лишь двух оздоровительных факторов — рационального питания и закалывания. Ясно, что коренная ломка представлений о длительности жизни потребует немало времени и огромной концентрации усилий ученых разных профилей.

В обращении к ученым мира, принятом на последней конференции Международного общества для согласования усилий по увеличению выживаемости продолжительности жизни людей, самозабвенно говорил: «Сейчас мы вынуждены признать, что только из-за нашей научной слепоты старение продолжает убивать людей в возрасте 60—80 лет. Мы проглядели возможность своевременно дать людям дополнительные дозы жизни, а может быть, и сотни лет жизни. И это накладывает теперь на нас обязанность удвоить усилия в работе».

Дело идет к тому, что эти усилия начинают прилагать не энтузиасты-одиночки, а широкий фронт ученых самых разных специальностей. В нашей стране эти проблемы с каждым годом прорывается все большее значение. Свидетельством — недавнее открытие в Москве Института ювенологии, который призван централизованно и системно изучать все ведущиеся в стране исследования в этой слож-

ной и интересной области. И хотя только институт только начал работать, советские ученые уже имеют в приложении к формулам здоровья, в числе факторов, влияющих на продолжительность жизни, как эмоциональная устойчивость, двигательная активность, термокалорийное, рациональное питание, а в значительной степени, как качество отрицательных факторов, — болезни, курение, потребление алкоголя.

Нетрудно видеть, что реализация этой формулы будет во многом зависеть от того, как человек относится к физической культуре, спорту, которые самым непосредственным образом влияют на состояние двигательной активности человека, его режим дня и связанную с этим эмоциональную устойчивость, на его питание, его способность сопротивляться болезням, на его отношение к курению, алкоголю и т. д.

Как говорит директор Института ювенологии Л. М. Сухаровский, если человек с рождения не имеет образ жизни, полностью отвечающий существующим представлениям о нормах психогигиены, физических нагрузок, гигиены питания, труда и отдыха, он должен жить не менее 150—200 лет. Не в далеком будущем, а уже сегодня.

С. ШЕНКМАН, (АПН).